

确保每一辆公交车 都能“健康”上路

公交人为市民舒适安全出行保驾护航



■公交维修人员正在修理车辆。



■肖良正在北高营车场检查车辆。

□文/图 本报首席记者 刘琛敏

炎炎夏日,热浪滚滚。公交车进站后多停留几秒钟,以免躲在站牌后暴晒的市民误了车,还要及时维护及检修车辆,以保障安全行驶。作为城市的传送带,石家庄公交人一直坚守在服务市民第一线。

7月4日7时许,57路公交车驾驶员张壮在发车前一个小时就赶到了北高营停车场。在运营出发前,张壮先来到车胎旁,用扳手轻轻地敲击着轮胎。

“高温天,轮胎气压检查非常必要,如果轮胎气压过高,在行驶途中爆胎的话,就会出现危险。”说着,张壮围着车辆检查了几圈。9时45分,张壮驾车到达终点站“华丰驾校”,车厢内的乘客有序下车。在夏天行车,张壮还有一个“小绝招”——在一些乘客较多的站点,他总会在站点多停留几秒钟。他直言,夏天的阳光很强烈,有的乘客习惯在站牌后“躲凉快”,还有的刷着手机,没留意车辆进站,多停几秒是为了让乘客别误了车。

7月4日11时许,37路车队维修人员肖良正

在北高营车场内检查车辆。“夏日炎炎,再加上不定期的大雨天气,线路虚接、保险不实、开关不严、门泵漏气、管路漏气等都是公交车的易发故障,我们必须要做到所有车辆不带故障上路。”肖良说。

为了错开用车高峰期,肖良顾不上汗流浹背,仔细检查车辆的各个部位,同时对低压线路、灭火弹等部位进行检查维修,排除故障和隐患。此外,他还需要处理公交车中途坏车的抢修和拖车工作。肖良说,能确保每一辆公交车“健康”上路,为公交安全运营保驾护航,他付出再多也值得。

骄阳之下,在石家庄公交集团正定公司保修厂维修车间内,维修人员刘岩挥汗如雨。他身处公交车与车下地沟形成的半封闭空间里,仔细查看底盘设备、安全部位。有时,他还要迎着发动机的热浪,尽快修理好故障车辆。为了尽量节约时间,制动器拆检、发动机油底清洗、检查曲轴等作业都在穿插进行。当刘岩从检修地沟出来时,工装已经被汗水湿透。

与此同时,石家庄公交集团4路车队、41路车队,对其所属的公交车也进行了全面的安全隐患排查。

大货车刹车时甩尾 撞坏收费站电子屏

本报讯(首席记者 刘琛敏)拉满货物的大型货车,在开到高速公路收费站前,司机下意识踩了一脚刹车,没想到车厢后部突然向右甩尾,刷蹭到车道右侧隔离岛上的电子显示屏。这一下,不仅让货车司机心里一惊,也把收费亭里的工作人员吓了一跳。

7月6日23时56分许,一辆悬挂着“冀E”车牌的红色大货车,进入了青银高速公路窦妪收费站车道。这辆大货车临近收费站岗亭的时候,车厢后部突然向右猛地一甩,右后轮上了两车道之间的隔离区域,一块在隔离岛西侧的电子显示屏遭到大货车尾部刷蹭,被撞倒在地。

“当时,我们正在上中班,就在快下班时,发生了这惊险一幕。”青银高速公路窦妪收费站收费班长小任说,“我问了一下大货车司机孟师傅,他说,

是因为刹车偏离导致此次险情。”

在事发现场,大货车的两个前轮和左后轮还在车道里,右后轮组的内轮悬空,外轮在车道右侧30厘米高的隔离岛上,其轮胎已被挤爆变形。司机孟师傅介绍说:“我看快到收费站了,也就开到了40多公里/小时。进收费站车道前,我还特意减了减速。车上拉的是百货,目的地就在前边不远,没想到会发生这种事故。”

河北高速交警总队石家庄支队民警马淑阳提醒广大驾驶人:刹车偏离的情况,如果出现在了高速公路主路上,巨大的离心力会让车辆瞬间失控,有可能会翻车或与相邻车道车辆碰撞,造成经济损失或人员伤亡。“不管开什么车,做好车辆安全检查很有必要。一旦发现车辆存在安全隐患要及时排除,安全意识时刻不能放松!”马淑阳说。

边喝冰镇啤酒边开车 如此解暑危险又违法

本报讯(首席记者 刘琛敏)为了解暑,一名工地工人竟在下班后,一边喝着冰镇啤酒一边开着车,如此违法行为被执勤的交警逮个正着。

近日,根据夏季交通安全整治行动部署要求,石家庄市元氏县公安交警集中开展查处酒、醉驾等交通违法行为行动。7月5日晚,元氏县公安交警大队大陈庄中队在辖区开展酒、醉驾夜查时,一辆白色五菱宏光面包车驶入了执勤交警视线。当交警示意该车靠边接受检查时发现,驾驶室里放着几瓶啤酒。见状,交警立即将该车拦停并将驾驶人张某控制。交警通过对张某进行呼气式酒精检测,其数

值为41mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车的违法行为。

张某称,他是某工地上的施工人员,刚下班想要返回住处。因为天气炎热,他就在一家小卖部里买了几瓶冰镇啤酒解暑。他想着该小卖部和住处之间距离较近,就一边开车一边喝起了啤酒。结果,他第二瓶才喝到一半儿,就被交警查获。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,交警对该车驾驶人张某实施饮酒后驾驶机动车的违法行为,处以1000元罚款、驾驶证暂扣6个月并记12分的处罚。

捡拾烟头美化井盖 公益少年在行动

本报讯(首席记者 南开宇)7月8日,一场“让世界因我而美丽”环保活动在石家庄市桥西区平北社区开展。当天,石家庄市东马路小学十几位小学生参加了环保活动,同学们用棒棒糖换取烟蒂、为井盖美化涂鸦,还在志愿服务队组织下开展益捐,呼吁大家共同保护绿色家园。

“叔叔您好,我给您一支棒棒糖,您可以熄灭手上的香烟吗……”看到有人在公共场合抽烟,身穿志愿红马甲的公益传递小领袖们走上前,用稚嫩的声音劝导大人灭掉手中香烟。同学们给成年人解释:吸烟不仅对自己和他人的身体有害,随地乱扔的烟头还会污染环境。“听了我们的劝阻,吸烟的爷爷叔叔都很配合,还夸我们懂礼貌。”公益传递小领袖赵和谦说道。除了劝阻正在公共场合吸烟的成人,同学们还自发地将路面和绿化带中的烟头及垃圾进行了清理。

在7月8日的活动现场,同学们还化身“城市美容师”,用五颜六色的画笔对街头井盖进行涂鸦创作,在社区老师和家长们的出谋划策下,完成了一幅幅井盖创意画。虽然天气闷热,但参与公益的同学们都热情高涨,原本沉寂的街道逐渐变得色彩斑斓,一个个井盖被涂绘成生动有趣的画作,吸引了不少市民驻足观看。

参与活动的友爱志愿服务队还组织同学们在社区开展益捐活动,倡导社区居民捐赠书籍、衣物、玩偶等优质闲置物品,以捐赠的形式参与环保。

此次活动由河北慈善联合基金会组织,友爱志愿服务队、石家庄市东马路小学2021级1班的同学们参与。两个多小时的活动中,开学即将上三年级的同学们总计回收烟头200余个,美化井盖7个,回收旧物8大包。周诺妍同学表示,虽然有点儿累,但感觉很有意义。“看到井盖变得更加漂亮、路面变得更加干净,自己心里也十分高兴,对环境保护也有了更加深刻的认识。”周诺妍说。

老人孩子扶梯处摔倒 巡逻民警忙上前救助



■民警扶起摔倒的市民。(警方供图)

本报讯(记者 陈思帆)7月4日中午,石家庄市公安轨道交通分局两名警员在地铁站三号线站台执勤巡逻时,迅速救下在扶梯上摔倒的一位老人和孩子。

7月4日13时14分,石家庄市公安轨道交通分局警员俞白洁、郝炜佳正在石家庄地铁站三号线站台执勤巡逻,忽然听到扶梯处传来乘客大声呼救:“快来帮帮我们!”听到呼救声的警员马上前去查看,发现一位老人和孩子在扶梯处摔倒了。此时,郝炜佳立刻关停扶梯,俞白洁则迅速上前扶住孩子,站务工作人员和警员郝炜佳扶起摔倒的老人。之后,俞白洁把孩子带下来检查,发现孩子腿部有划伤,于是赶紧拿出警用急救包,用消毒湿巾帮孩子擦拭,然后又又在伤口上贴上了创可贴。与此同时,郝炜佳一直在安抚摔倒老人,老人表示自己没有受伤只是受到了惊吓,看到孩子没事也放心了。之后,警员指引他们坐直梯上楼。临走前,老人激动地向警员表示感谢:“你们的帮助太及时了,谢谢!”